

微镜头



牡丹 作者:水飞蔚大树



追求 作者:水飞蔚大树



洁白如玉 作者:yanshi722



月季 作者:济南人像摄影化妆学校

总经理的怪招

黑德先生是匡威公司非洲区的总经理。正当他思考如何开拓非洲市场时，公司位于南非约翰内斯堡的一家专卖店被一群乞丐哄抢了。

当时公司上下都不看好非洲市场，甚至打算撤销专卖店。但黑德力排众议，做了一个大胆的决定。他让店员取出仓库的鞋，再次摆满货架。

没过几天，专卖店又被哄抢了。让人吃惊的是，黑德似乎一点都没吸取教训，还是继续上货。这样的哄抢又发生了几次，专卖店损失不小。当地媒体都报道了这件事。员工们觉得黑德的做法太疯狂，纷纷提议应该马上找警察把专卖店保护起来。黑德却阻止道：“如果警察来了，还怎么卖鞋子？你们去大街上好好看看，就知道发生了什么。”这时，大家才注意到，街上许多乞丐都穿上了匡威的鞋。而且鞋子结实耐用，经受得住沙土地的考验。

很快，从约翰内斯堡到整个南非，无论是富人还是穷人、官员还是平民，都记住了这个叫“匡威”的运动鞋。这个品牌的销路终于打开了。

危险不总是敌人，危险中往往蕴含着成功的机遇。

“北京蓝”抑郁症

■ 刘宏伟

毫无疑问，北京人民近日集体患上了另一种特殊的抑郁症——“北京蓝”。

“北京蓝”一夜间成了一个近乎邪乎的热词，大致从6月10日开始至今，不仅刷屏了社交媒体，还占据了不少传统纸媒的显眼位置。

只要打开门窗，随时可见大团洁白如絮的白云悬浮在湛蓝的天空。虽然不一定能见到马儿跑，但还是让不少人情不自禁地想起那句著名的歌词“蓝蓝的天上白云飘”。

无论是昙花一现之真实美好，抑或浮光幻影之错觉想象，总之人们的心里很不踏实。想想也是，譬如久居地洞之人，突然见到一缕天光，惊喜之余，总会有些不适应。何况长时间被笼罩在雾霾“锅盖”下的北京人，早已习惯了沙尘的土腥味儿，突然间被人揭开了头顶的“锅盖”，呼吸着清醒润湿的空气，打量着如诗如画般的蓝天白云，与其说是“惊喜”，反不如“错愕”一词更贴切，继而是担忧，害怕这样的好天气转瞬即逝。于是，便出现了满大街拿着“长枪短炮”抓拍天空的情景，随后在各种论坛圈子里面吐槽。

随着“北京蓝”持续时间的延长，人们的忧虑也就更深，没了雾霾的北京城才算是它本来的模样，早已认定这样天高地阔的“异象”并不正常，宛如患上了斯德哥尔摩综合症一般，模糊甚至颠倒了好坏的标准。

看来这大自然的美好，也不是人人都消受得起的。

老板的人情味

■ 王卫斌

那年我高考落榜，灰溜溜地从内地外出某沿海城市，颇费一番周折，最后进了一家私营五金工艺制品厂。我被分配在所谓的静电喷涂车间，负责给半成品喷涂一层彩色粉末。干了不到一个月，家里突然来电，告诉我父亲病重住院，急需一大笔医药费用，催我火速筹款回家。我赶紧四出活动，然而问遍了所有的老乡、工友，他们都一致怀疑我借故跳槽，企图浑水摸鱼一把，不肯借给我一分钱。此时莫说筹集巨额款项，就是解决自己回家的盘缠都成问题了。

我在走投无路之际，索性硬着头皮如实向老板反映情况，希望预支部分工资，以解燃眉之急。当时的私营企业，老板拖欠工人一年半载工资，几乎成了普遍现象，预借、超支工资更是方天夜谭，因此我一说出口就后悔了，缩着脖子等着挨骂。谁知老板沉思了片刻，二话不说就吩咐财务部借给我三千块钱，并且亲自批给我一个月的假期。我手捧着请假条和钱，眼泪忍不住夺眶而出。后来，父亲经过及时救治，很快就康复出院了。村里人得知情况，暗地里总想我不要回去了，胡诌什么资本家都没安好心，意外之财不捡白不捡，捡了也是白捡，气得我破口大骂了他们一顿，毅然提

前返回了工厂。

为了报答老板的知遇之恩，我憋足了一股劲，业务水平迅速提高，很快就被提拔担任了班长，掌管着十二个员工和一条先进的静电喷涂、烘干固化生产流水线。农历十二月初，厂里接到了一笔大订单，按照合同规定，必须在春节前交货，时间紧，任务重，老板动员全厂上下加班加点，总算在春节之前赶完了货。我们正在欢天喜地，整装待发准备回家过年，突传有一批产品的颜色不符合客户的要求，被退回来要求重新返工，大伙的心一下子凉了半截，有的工友甚至口出狂言，坚决拒绝上班。

老板见此情景，明确表示宁愿自己违约、被处罚款，也决不违背工人的意愿，愿留则留，不愿留的立即结算工资放行。这样一来，处于工序前道的员工一窝蜂全都走光了，只剩下了静电喷涂车间我带的一个班，还有包装、仓库等后道部门的少量人员。我们紧赶慢赶，直到腊月二十八日返工完毕，此时公路、水路、铁路交通已经全面告急，停止售票了。

回不成了家了，我们几十个工友只好给家里打电话，通报情况。父亲闻讯大发脾气：“叫化子也有年节，世上竟有这么黑心的老板，连工人回家过年的时间都不放过！”母亲更是忧

心忡忡：“孩子，你莫非是进了什么黑厂，被老板扣压住了吧？”我哭笑不得，费尽口舌向他们解释了半天，但他们依然放心不下。

直到大年三十这天，父亲突然打来电话，说是收到了一张电汇单和一封慰问电报，原来老板早在几天前，就分别给我们这些留守人员的家属寄去了一份厚礼。父亲激动地说：“孩子，看来你们的老板果然不一样，那你就好好地干吧，家里一万个放心了！”

晚上，我们聚集在食堂里吃年夜饭，老板吩咐人抬上来一大箱酒，一股脑儿全堆在了桌面上。我们一看，都是些来自全国各地的家乡名酒，有贵州的“贵州醇”、陕西的“太白”、河南的“杜康”……老板端着酒杯，走过来向我们一一碰杯敬酒，他自称十五年前也是因为高考落榜而外出打工，经过多年拼搏，终于在这座城市站稳了脚跟，且拥有了一个规模不小的企业。如今，他的身份和地位变了，但他对打工人的感情始终没变……

“我们打工者，应以四海为家，就像一粒种子，只要你不断地抗争、进取，不论扔在哪里，照样都能生根发芽、开花结果！”老板说着，向我们高高地扬起了酒杯。工友们齐声欢呼，几十只酒杯相互撞击在一起，发出一阵阵脆响……

糟糕的贷款文件

你想影响人们或组织的行为吗？那你可以通过价值观和愿景进行说教，但通过激励似乎总是更简单。这些激励不必是货币，从学分到诺贝尔奖再到未来生活的特殊待遇，什么都可以。

按实际开销付钱给律师、建筑师、咨询师、会计师或驾校老师是愚蠢的。这些人受到激励，就会尽可能多花钱。因此，请你事先约定一个价格。专科医生总想尽可能全面地为你治疗和动手术，即使没那个必要。投资顾问乐于向你推荐任何金融产品，因为他们会得到一份销售佣金。企业家和投资银行家的生意计划没有价值，因为这些人参与金融交易的直接利益。古老的谚语怎么说来着：“千万别问理发师你是否需要理发。”

午睡不仅能够提高工作效率还能预防冠心病。据医学家研究观察，每天午睡30分钟，可以使体内激素分泌更趋平衡，使冠心病发病率减少30%。研究者认为，地中海各国冠心病发病率较低与午睡习惯是分不开的。而北欧、北美国家冠心病发病率高，其原因之一就是缺乏午睡。

激励有时会过敏

■ 罗尔夫·多贝里

越南河内的政府曾经颁布过一条法令：人们每交出一只死老鼠，政府就给他发钱。政府这样做本来是想控制鼠灾，却导致人们养殖老鼠。

1947年，当死海的卷轴被发现时，考古学家们悬赏收集每一张新发现的羊皮纸手稿。结果，为了增加手稿数量，那些羊皮纸被撕碎了。同样的事也发生在19世纪的中国，当悬赏征购恐龙骨时，农民会将挖出的完好恐龙骨砸碎，再去领赏。

一家企业的董事会向管理层承诺，一旦实现一个目标，就颁发一份特殊津贴。结果如何呢？经理们将更多的精力用于商定尽量多的目标，而不是思考如何让企业赚钱。

这是激励过敏倾向的例子。它说明了一个平庸的事实：人们会对激励机制做出反应。这不奇怪，人们都会做对自己有益的事情。令人吃惊的是其两个次要方面的原因：第一，一旦有激励加入游戏或改变了激励，人们就会迅速而剧烈地改变自己的行为；第二，人们是对激励做出反应，而不是对激励背后的目的做出反应。

好的激励机制会将目的和激励联系起来。举个例子：在古罗马，当一座桥竣工通行时，工程师必须站在桥拱下。这种机制相当好，会鞭策工程师将桥建得足够稳固。相反，差的激励机制则与目的不符，甚至有损目的。所以，一般来说，对一本书的审查会让书的内容更好；而银行职员，如果他们每签署一份贷款合同就能得到钱，那么，他们就会堆积很多

位及伏案睡觉会减少头部供血，使人醒后出现头昏、眼花、乏力等一系列大脑缺血缺氧的症状。有的人用手当枕头，伏在桌上午休，这样会使眼球受压，久而久之易诱发眼疾。另外，伏卧桌上会压迫胸部，影响呼吸，也影响血液循环和神经传导，使双臂、双手发麻、刺痛。

1、睡姿应取头高脚低、右侧卧位。这样可以减少心脏压力，防止打鼾。需注意的是，坐

位及伏案睡觉会减少头部供血，使人醒后出现头昏、眼花、乏力等一系列大脑缺血缺氧的症状。有的人用手当枕头，伏在桌上午休，这样会使眼球受压，久而久之易诱发眼疾。另外，伏卧桌上会压迫胸部，影响呼吸，也影响血液循环和神经传导，使双臂、双手发麻、刺痛。

2、睡前不吃油腻食物，不吃得太饱。油腻食物会增加血黏稠度，加重冠状动脉病变，加

重胃消化负担。

3、午餐后不宜立即躺下午睡。午餐后大量的血液流向胃，血压下降，大脑供氧及营养明显下降，易引起大脑供血不足。一般应食后休息十几分钟再午睡。

以上就是我们对如何睡好午觉的相关介绍，希望对各位有用。在这里特别要提醒的是各位都市白领一定要睡好午觉。

高。其实，适当地接受日光浴能帮人们改善情绪、振奋精神，还能增强细胞免疫力，但因为日光本身是一种电磁波，过多来自红外线的“热效应”会让我们相对娇嫩的黄色皮肤形成过敏反应，在变黑的同时，还会破坏真皮细胞的活性，加快皮肤衰老速度。所以在晒太阳时，应当尽量避免正午阳光的暴晒，必要时要抹防晒霜防止皮肤老化。

西方人喜欢睡软床

我们睡硬一点更健康

美国华裔女演员刘玉玲曾向好友发出感叹：“只有躺在一张中国式的硬床上，我才会感到，原来自己还是个中国人。”西方国家的床垫普遍较软，这是由于西方人的腰骨比亚洲人坚硬，软床能更好地适应他们脊背的生理弯曲度。中国人最好还是选择一张中等偏硬的床，它能有效地帮你缓解脊柱压力。

我在光线还是一个小角色的时候，有一天，老板打电话给我：“刘同，你知道《浮沉》这本书吗？”当时《杜拉拉升职记》正火爆，作为集团下面有自己电影公司的传媒，老板问这个问题，显然不是对这本书关注。他想知道更多东西。

我可以不做任何准备，直接回答老板：“知道。这本书还不错。”也许这件事情就此过去了，老板以后不会再询问我任何与我工作没有直接关系的问题。但是你要知道，这样的话，等于你失去了一次机会。我做了什么？我

找来了《浮沉》，咨询了出版界的朋友，拿到了作者的联系方式，并且还问明白了作者的改编版权是否已经卖出去。另外，我还从一个出版社的朋友那里得到了消息，有本叫《圈子圈套》的书，以男人的视角来描写职场，最近销售也很火爆。同样，我拿到了作者的联系方式。

在了解这两本书后，我写了一份较为详

实的报告发到了老板的邮箱，并附上了我的意见：如果根据影视植入广告的情况来说，《浮沉》更适合公司投资，因为它以女性视角切入，跟我们旗下广告公司一些业务单位的产品更契合；如果说公司广告宣传业务准备向IT、电子产品发展的话，《圈子圈套》这本书改编成连续剧或者电影，是最佳选择。

老板一句话，几千字的报告，是不是有些小题大做？我认为不是，事实也印证了我的想法。正是因为这件事情，老板记住了我，并且在不久之后，我的职位发生了变化。

上帝更青睐有准备的人——这是一条永远不变的真理。重点在于，你的准备，要跟你需要做的事情配套，不要轻易去做无用功。

充分的准备，是对自己的尊重。不论求职、工作，还是跳槽，将自己看得越重的人，找的工作越好，得到机会的可能性就越大。如果你轻视和浪费自己的准备工作，就不能责怪别人对你不够重视。

那些“没用”的付出

■ 古典

“这篇是写在《你的生命有什么可能》中的一个故事，想起父亲那些‘无用’的付出，对于整个家庭来说也许当时的作用没有那么明显，但究竟是有用还有无用，也许只有时间和生命知道，今天是父亲节，希望我的父亲，也希望你的父亲都能幸福、健康。”

有段时间，我和太太很喜欢打台球，我们两个人都打得不好，但是在台球厅一边打着球一边聊天，在这个城市里，是件比在空气污染的街道上散步更好的饭后运动。

就是在有一次这样的无意间，我们聊到父亲，妻子问：“为什么你爸爸去深圳那么早，却没有做得很好？我看你爸爸的老同事都还不错的。”

在我的父亲退休时，是一个机械公司的研究所的所长，是个非常专业细致的机械高工，在深圳退休工资不算高，不如在民企做经理的妈妈。

我告诉他，在我初中升高中的这一年，爸爸有一个机会，升做发展部主任。当年很多在内地无法运作的项目，都在深圳特区进行。发展部则是谈商务合作的部门，毫无疑问是个肥差。爸爸走马上任。做了半年，发现有两大不适，第一是平时总是需要出差，第二是在家的时候应酬多。很多人过来拜访送礼。我小时候是人来疯，一有人来，我就不好好做作业。而那一年我初三了。

作为孩子，我不知道爸爸是义无反顾还是轻轻松松做了这个对他事业发展非常重要的决定——他就和公司提出换岗，成为了公司的研究所所长。从此他不再出差，那个学期的晚上，我们家关上大灯，不开电视，拉上窗帘，躲开所有希望来坐一会的同事。我在客厅借着应急灯的灯光看书，而他们则在阳台小声聊天，偶尔过来摸摸我的头和背，送来一碗水果。那是我童年最温暖的记忆。

太有点奇怪的打断：“有人来，你爸爸可以让你在房间里学习啊，而且那个时候你又不要你爸辅导功课，他完全没有必要在家——其实我觉得这个牺牲对你考上高中没有什么用。”

我瞄准一个绿球，呼出一口气，推出一杆，说：“你这么一说，好像的确没起什么作用。但是从那以后，我们家庭的每个人都更加信任对方。年龄越大，我就越了解父亲的牺牲有多大。我们就越知道对方能为这个家付出些什么，这让我们家庭这么多年，虽然有很多冲突，但一直很幸福。”

她点点头，没说什么，我们继续打了下去。

一直到晚上临睡的时候，她才突然说：“我想起自己家里的很多事，我突然明白，原来我的家里，缺的就是这么些没用的付出。”

说完这句话，她哭了。

高度很多时候可以转化为宽度，温度，效果却不会马上显现，信任会作为账户，在很多年以后储存起来，酿成美酒。而一件事情有用没用，也许只有时间与生命知道。

集结号

智慧语丝

旅游是指从自己活腻的地方去别人活腻的地方。

——周立波

大多数人的努力程度之低，根本轮不到去拼天赋。说是一个调查实验，问：如果数学不好，能不能学好计算机程序处理东西。结果百分之七十多的人选了不能。然后一个教授就总结了这一句话。

——每天一点正能量

母鸡下蛋不下蛋不在那个窝好不好。一只空怀的母鸡，你给它弄到金銮殿上还是下不了蛋；真正怀了蛋的母鸡，即使没有窝，一边走着路它就下蛋了。

——陈忠实

一个人的优秀不单单在于他能做多少事，更在于他做着很多事时能否始终记挂住那件最重要的事。

——培根

哭不一定表示痛苦，笑不一定就流露幸福，也有喜极而泣、哀极而笑的时候。

——陈思炳

人生旅程无非两种，一种只是为了到达终点，那样生命便只剩下了生与死的两点；另一种是把目光和心灵投入到沿途的风景和遭遇中，那么他的生命将是丰富的。

——米兰·昆德拉

要感谢那些偶尔出现的打动我们的人，让我们的内心下场雨，洗刷洗刷，然后继续前行。

——王小满

“洋习惯”未必适合中国人

■ 佚名

中西方有许多不同的生活习惯，很多人接触到一些时尚的“洋习惯”，也认为这些国外的生活习惯都是好习惯，因而不顾自身的状况盲目模仿。实际上，中西方人的体质不同，一些“洋习惯”未必适合中国人。

西方人饭后爱吃甜品

我们吃完正餐刚好

胃肠道需要花比平常多3倍的时间把它代谢干净。

西方人每天喝牛奶

我们该早豆浆晚牛奶

尽管牛奶是最好的钙源，但不可忽视的是，接近四成亚洲人有“乳糖不耐症”。对乳糖不耐症高发的亚洲人的肠道来说，豆浆或许更为适宜，它不会导致肠道不适，还含有丰富的大豆蛋白和不饱和脂肪酸。豆浆还不含胆固醇，对心血管健康也非常有益。另外，早餐空腹喝牛奶，会使胃黏膜受刺激，导致腹泻或肠鸣，因此对于中国人来说，晚上喝常温牛奶是不错的选择。